



Nro. 13.

A' FELS. CSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL,

Indúlt Bétsből, Kedden Augustus 12-ik napján
1806-ik esztendőben.

B é t s.

Az itt ki jövő vagy úgy nevezett Bétsi (Német) Ujságban olvassuk egyebek között ö Austriai Császári és Apostoli Királyi Felségének a' maga eddig való Német Birodalom béli Császárságáról való lemondása felől tett Nyilatkoztatását, a' mely először ezen Császárságról való lemondását, másodszor az ezen Császársághoz tartozott tisztekről való gondoskodását, harmadszor a' maga és egész Felséges Háza' titulusa és czimerei eránt való határozását illeti ö Felségének.

Az első ekképpen következik: — „

„Mi Második Ferentz, Istennek Kegyelmeből választott Romai Császár, a' Birodalomnak minden-

kor Öregbitője, Austriai örökös Császár, Német, Magyar, Cseh, Horváth országnak, Dalmatziának, Slavoniának, Gallitziának, Lodomeriának, Jerusalemnak Királya, Austriai Fő Herceg &c. &c.

„A' Posoni békességnek megkötésétől fogva egész figyelmetességünket és gondoskodásunkat arra fordítottuk, hogy minden az által magunkra vállalt kötelességeknek, szokott és lelkiismeret szerént való hűséggel tökéletesen eleget tegyünk, a' békesség' áldásait népeinknek megtartsuk, a' szerentsésen helyre állott öszszeköttetéseket megerősítsük, várván hogy láthassuk, hogy valyon az ezen békesség által a' Német Birodalomban tett fontos változások lehetségesnek engedik-é nekünk továbbá azt, hogy, mint a' Német Birodalom Feje, a' Császári Választás Kapitulátziója (kötése) szerézt rajtunk fekvő terhes kötelességeknek, eleget tehessünk. Hanem azok a' következesek, a' mellyek a' Posoni békességnek néhány tikkelyeiből, azonnal, hogy közönségessé lett, 's azóltatól fogva is egész mostanig, kivonattattak, és azok a' közönségesen tudva lévő történetek, a' mellyek azóltá a' Német Birodalomban előfordúltak, meggyöztek bennünket affelől, hogy a' békövetkezett környülállások között nekünk lehetetlen lenne a' Választási Egygyezés által felvállalt kötelességeknek továbbá eleget tenni: és ha szintén még ekkor fenn maradott vala is az a' környülállás, hogy az előfordúlt politikai megbomlásnak kedvező elháríttathatása után még valamelly változás magát elő adhatná; a' Párisban Julius' 12-kén aláíratott és azóltá az abban részes néhány fő rangú Német Rendek által is helybehagyatott Kötés tsakugyan, a' mely szerént ok a' Német Biro-

dalomtól való elválásban és egy magános Szövetségre való lépésben megegyyeztek, ezt a' reménységet is egészen semmivé tette.

„Mind ezek által telyes tökéletességre vitetvén a' mi az eránt való meggyözödésünk, hogy a' Császári hivatallal öszszeköttetve lévő kötelességeinket telyesitenünk továbbá tsupa lehetlenség volna, princzipiumaink és méltóságunk kivánnnyák tölünk azt, hogy arról a' Koronáról lemondjunk, a' mely tsak addig lehetett betses a' mi szemeink előtt, a' meddig mi a' Választó Fejedelmek, Hertzegek, Rendek és minden egyéb odàtartozók' bennünk helyheztetett bizodalmoknak megfelelhettünk, 's a' magunkra válált kötelességeknek eleget tehettünk.

„Kinyilatkoztatjuk tehát jelenvaló Hírdetésünk által, hogy mi azt a' kötést, a' melly minket eddig a' Német Birodalom Státusához tsatólva tartott, mint elbomlottat úgy nézzük; azon hivatalt és méltóságot, a' melly eddig a' Német Birodalom Fejét tulajdonképpen illette, a' Rénusi öszsze szövetezett Rendeknek Kötések által kioltatottnak, 's magunkat az által a' Német Birodalom eránt való kötelességeink alól feloldoztatottnak lenni tartjuk: és mind ezekre nézve az eddig hordozott Császári Koronát, 's eddig folytatott Császári Országlást, ezennel valóságosan leteszszük. —

„Ehezképpest a' Német Birodalombéli Választó Fejedelmeket, Hertzegeket, Rendeket, és minden odatartozókat, leg különösebben pedig a' Birodalom' Fő Itélőszékének és a' Birodalomnak minden más egyéb tagjait, azon kötelességek alól, a' mellyek öket, mint a' Német Birodalom Fejéhez

hosszánk tsatólták, egyszersmind mi is feloldozzuk. —

„Ellenben minden tulajdon Német Tartományainkat és a' Német Birodalomhoz tartozott birtokainkat, hasonlóképpen minden kötelességek alól, a' mellyek őket eddig akár mi némű nevezet alatt illette és a' Német Birodalommal valamely függésben tartotta, költsönösön feloldozzuk, minden törekedéssel és szolgalmatossággal azon lévén: hogy őket, az Austriai egész Státussal egygyesítvén, mint Austriai Császár, a' minden idegen Hatalmasságokkal és szomszéd Státusokkal való békességnek helyreállittatása és fenntartatása által a' szerentsének és boldogságnak arra a' gráditsára juttassuk, a' melly minden kívánságunknak és legfontosabb gondoskodásunknak céljok leszen mindörökké. —

„Költ a' mi fő és lakó városunkban Bétsben, Augustus' 6-kán, az ezer nyoltzszáz hatodik esztendőben, a' mi Romai és Örökös uralkodásunknak tizenötödik esztendejében. —

„*Ferentz.*

„*Gróf Stadion Filep János.*

„Az ő Cs. és Cs. Kir. Apostoli Felsége tulajdon parantsolatjára — „

„*Udvari Tanáts Hudelist.*

A' mi a' Német Birodalom' béli vólt és mostanában hivatal nélkül maradni fogó tisztek felöl való gondoskodását, mint Nyilatkoztatása második részét illeti ő Felségének, ezt ekképpen fejezik ki az ez eránt kijött Patens következendő sorai: —

„Ezen princzipiumokhoz képpes tehát meghatároztuk, hogy azon Császári szolgálathban lévő sze-

mélyeknek, a' kik eddig a' mi tulajdon Kamaránk' kintstárjából fizetődtek, annak fenntartása mellett, hogy őket illendő hivatalokba helyhezteni és örökös tartományainkban való szolgálatokra fordítani fogjuk, eddig való fizettetéseknek ennekutánna is kiadatjuk; a' melyre nézve ennyivel is nagyobb bizakodással remélhetjük a' Választó Fejedelmektől, Hertzegektől, és egyéb Rendektől, hogy a' Császári Német Birodalom Kamarája Itélőszékének 's Kanczellariájának állapotjok felől bőv kezűséggel gondoskodni, és ezen, az egészre való tekintetben igen tsekély, 's esztendőnként kevesülő terhet, önként való készséggel fel fogják vállalni. —

„A' mi a' Német Birodalom Császári Udvari Titkos Kanczellariáját illeti, az ennek tartatására rendeltetve lévő és fennálló tulajdon fundus, azon személyeknek, a' kik fizetéseiket eddig ebből vették, ennekutánna is az ő hasonló igazságos fizettetésekre fog fordittatni, 's az ő további tulajdon intézeteikig önnön megnyúgtattatásokra szolgálni. —

Költ a' mi fő és lakó városunkban Bétsben Augustus 6-kán, etc.

Harmadik részében a' Felsőleges Nyilatkoztatásnak, az ő Austriai Császári és Apostoli Királyi Titulusairól és Czimereiről, a' következő határozások tétetnek változhatatlan és közönséges si-normértékké; —

A' Cs. K. Felsőleges Titulusok és Czimerek háromfélék, u. m: — 1) ső a' *Nagy Titulus* és *Nagy Czímer* (a' Felsőleg' petsétje) — 2) dik a' *Közép Titulus* és *Közép Czímer* (Hivatali petsét) — 3) dik a' *Kitsiny Titulus* és *Kitsiny Czímer* (Kézi petsét). Hasznokat mind ezeknek a' következő környül-állásokban fogják venni. —

Az *elsőnek*, minden hódolásokban, a' Házati il-
 lető minden kötéseken, foglalásokban, általenge-
 déseken, egy szóval a' Monarkhia belső részeiben
 elő forduló minden környülállásokban; a' külső
 Státusokkal való minden Kötéseken, teljes hata-
 lomról szolló levelekben, meghitelező 's azt megmá-
 soló levelekben, útasításokban és Követségi pasz-
 szusokban; továbbá minden Cs. K. Konzulok által
 — a' *másodiknak*, minden nem ilyen nagy szolen-
 nitással eső és csak a' Kormányozás rendes folya-
 matja szerént való hirdetésekben, rendeletekben,
 Privilegiumokban, engedelem adásokban, az Or-
 száglószék által adódó paszszusokban, &c. Ugyan
 ezen Czímérral bírnak a' privilegiált helységek, Fa-
 briák, &c. — a' *harmadiknak* mind azokban a'
 megkereső, jelentő, vagy bizodalmas (confidentiel-
 le) irásokban, a' mellyek ő Felségetől magától ex-
 pediáltatnak a' külső Fejedelmekhez; végezetre
 minden pénznemekben.

A' Cs. K. Házból való Princzek és Fő Her-
 tzegek, ha más tartományokat vagy méltóságokat is
 bírni fognak, ezeknek czímereiket viselik a' magok
 fő czímereikben; a' középsőben Magyar és Cseh or-
 szágoknak, Gallitziának, és Austrianak Czímereiket;
 az úgy nevezett Szívczimerjekben pedig az Aus-
 triai, Habsburgi, és Lotharingiai Czimereket. — A'
 Német Rend Fő és Nagy Mestere viselni fogja ön-
 nön czimerében e' mellett a' Rend' Keresztyét is az
 eddig való mód szerént. A' Szív · Czímert a' Fő
 Hertzegi süveg fedezi, az egész Czimeri képet pe-
 dig a' Fő Hertzegi palást keríti körül.

Az ő Fő Hertzogségek Titulusaikban minden-
 kor a' Magyar és Cseh Királyi Princz 's az Austrian
 Fő Hertzeg nevezet jó leg elől elő. A' mindenko-

ri Korona Örökös Titulusa így kezdődik: Isten' kegyelméből Austriai Császári, Magyar, és Cseh Királyi Princz, etc.

Az ő Felsége Nagy, Közép és Kitsiny Titulusai másszor következnek.

* * *

Rainer (Renát) Ő Kir. Fő Hertzegsége, ki felöl újságunk 43-ik darabjában az idén azt mondtuk, hogy Majus 22-kén Carlsbádba utazott — a' múlt pentéken ezen hónap 8-dikán délután 5 órakor ide szerentséssen vissza érkezett.

Felséges Urunk kegyelmessen méltóztatott Gróf Bánffy József urat az Erdélyi Királyi Gubernium Concipistáját, Császári Királyi Kamarás urrá tenni. —

*

* * *
Posonyból, Augustus' 8-kán.

Rettenetes záporral elegyült menydörgés vala városunkban e. h. 4-kén: a' Rosa-utzában két házhoz ütött-bé a' menkö ártatlanúl, nem is gyújtván egyéb kárt sem tévén senkinek; hanem a' nehéz idő éjfélig tartott, az esső pedig meg nem szünt Augustus' 6-káig.

A' *Duna* felettébb megnevekedett néhány napoktól fogva, a' melynek nagy ereje és a' kemény szélvész, az itt kötelen járó vagy úgy nevezett repülő hídnak vasmatskák által tartató kötelét elszakasztván, azt, midőn a' tulsó partról erre Poson felé jött volna, elragadta. Szerentsére tsakugyan minden veszedelem nélkül megakasztották a' kivetett vasmatskák által és kifogták. Helyre állításán szorgalmatosan rajta vagynak: addig is pedig evező hídashajó által esik az általjárás.

Zemlinből Julius' 30-kán. A' Mitroviczi tudó-

sítások szerint, az ólta hogy a' Szerviai fegyveres csoportok a' Morava vize felé közelíteni hallató Török sereg eleibe elő nyomultak, a' Bozniai Törökök is élni akarván az alkalmatossággal, alkalmas erővel által nyomúttak a' Szerviai határokra. Egy 4000 emberből álló csoportjuk pedig a' Kolubramelle Valjawaig nyomult elő. Rettenetes pusztítást tettek mind ketten. A' lakosok rész szerint Belgrad alá az ott fekvő ostromló sereghöz szaladtak, rész szerint a' Száva vize innenső partjain telepedtek-még, leg alább is 8000-ren, azok szerint, a' kik őket látták. Rész szerint földi kunyhókban rész szerint pedig csak a' szabad ég alatt laknak a' nyomorúttak. Az inség, mellyet szenvednek, leirhatatlan; a' meztelen kard elől életeknek megtarthatása végett szaladván-el, semmijeket el nem hozhatták magokkal. Most már minden erővel ezen prédáló Törökségnek visszanyomására fordította egygyik csoportját a' Szerviai armádia. A' hírek szerint 15 ezer emberekből álló sereg ment-el Belgrad alól a' Drina felé, olyan rendeléssel, hogy a' pusztítókat Bozniába vissza nyomja.

Úgy látszik ezen környülállásokból és egyebekből is, hogy az egy idő ólta Nissához a' Morava felé váratott Török Császári sereg egygyet-értés szerint akart dolgozni a' Bozniai Bascha seregeivel a' Szerviaiak ellen, olyan igyekezettel, hogy a' Szerviaikat két tűz közzé vévén semmivé tegyék. Hanem az efféle hírek többire mind csak bizontalanságok. — Paszszaroviczhez nyomútt vala a' napokban elő egy 5000 emberekből álló Török csoport, a' melyről a' Szerviaiak azt tartván, hogy a' Nissához váratott Török sereg' előljáró csoportja légye n, erre, az ő *Milinko* nevű vezérjek alatt rá

ütöttek, és előbb Boreschig vissza nyomván, itt valami 15 ezeren, három szakaszokra oszolva ismét meg támadták, és nagy mézárást vittek véghez a' Törökök között. Három ezerre teszik az elhullott Törököket; a' kik megmaradtak által szaladtak a' Morava vizén. —

Az alatt a' Belgrád alól ide rendeltetett 10000 emberek is megérkeztek: hanem már ekkor szerentsésen végre hajtotta vólt *Milinko* a' munkát, a' ki most már ezen segítő sereget is magához vévén, egygyesített erővel nyomúl előre *Nissa* felé a' Török fő sereg eleibe, a' mely környülállás azt mutatja, hogy mostanság bajosan fogják, ez a' Császári és a' Bozniai Török sereg, magokat össze tsatolni.

Fiuméből, Julius 25 kén. Februárius hónap-tól fogva ezen Juliusnak 18-káig majd minden héten ugyan de tsak apró csoportonként takarodtak itt által a' Frantzia seregek; mind őszsze tsak valami 15 ezerre számlalhatjuk azokat, a' kik a' mondott napig Dalmatziába által utaztak: néhány napoktól fogva ellenben sokkalta nagyobb számmal kezdettek oda által takarodni, a' miolta t. i. Marschal Marmont is ide érkezett a' sereg' derekával. A' Vicze - Király' úti készületeit hólnap várják ide; maga néhány napokkal későbbre fog megérkezni.

Még most is erőssítik, hogy Marschal *Marmont* innen való elevezése után, 600 emberekkel egyetemben, az Oroszokhoz fogságra esett volna.

Ma azt hirlelik közönségesen, hogy *Cuttaró* fel adta magát a' Frantziáknak, és ezek oda bészállottak.

Lembergől Jul. 27-kén. A' Petersburgi Udvar-

nak a' Török Udvar ellen való meg hidegülése az Orosz levelek szerént ezen okoknak tulajdonittatik főbbképpen, hogy t. i. a' Porta mind jobbanjobban öszsze tsatólni kezdette magát Frantzia országgal, hogy a' Frantzia seregek Dalmátziában naponként nagyobb erőt gyűjtenek öszsze, a' melly miatt a' *Hét-szigetek* Respublikája mind jobbanjobban fenyegetetik, 's továbbá hogy a' Porta a' Frantziáknak igen nevezetes szabadsagokat engedett a' Fekete-tengeren és a' Levantei kikötőhelyekben.

Hogy az egész Orosz Birodalomban ismét nagyon folya a' rekrutázás, az onnan érkezett útzók erőssítik. —

O l a s z O r s z á g.

Gaéta vára, minekutánna fél esztendőtol fogva magát a' leg ditsőségesebb vakmeréséggel az ostromlók ellen védelmezte volna Jul. 19-kén, az az 4 napokkal a' Hessen-Philipstali Hertzegnek meg sebesülése és Szicziliába való el evezése után magát Kapitulátzióval fel adta, minekelötte Marschal *Massena* annak meg vételétrá rohanás által, mellyhez már minden készületeket meg tétetett vala, meg próbáltatta volna. Az örző sereg, minekelötte a' Frantziák a' vár erősségeibe bé szállottak volna, Szicziliába által evezett, és egy esztendő alatt nem teszen hadi szolgálatott. — *Massena* ezen várnak fel adattatása után azonnal elsietett Kalabria felé, a' hol még nem nyomattathattak egészen-el a' nyughatlanok.

Velenczéböl Julius 23-kán. A' Vicze. Király Maylandból a' mult szombaton estve ide érkezvén, vasárnap jó reggel a' hajóépítő műhelynek és fegyveres háznak gondos megvissgálása vala el-

ső foglalatossága. — Éppen most lépe-bé az a' hír ide, hogy Generális Lauriston és Molitor az ellen-séget megvervén, Cattarót és Castel-nuovot körül veték; sőt hogy az után *Cattarót* reroohanás által el is foglalták légyen.

Nagy Britannia.

Londonból Julius' 18-kán. Még ma is olyan nagy titokban tartják Ministereink a' Frantzia Országglószékkal való békességes alkudozást, hogy már néminémü élesetske jegyzésekre is ki kezdettek miatta botsátkozni az Oppozitzio' részin lévő irók. Ha egy orában azt erőssítik (így szollanak ezen irók) hogy a' Státusposta *Basilico* az utólsó feltételekkel Frantzia országba által küldetett, a' más orában vissza veszik. Még tsak azt sem lehet már megtudni, mikor érkezik-meg Deálba valamely Kurirunk, vagy mikor indul onnan Frantzia országba által. Némely békességkedvellő embereink tsakugyan ezen nagy titkolodásból is jót itélnék a' békességre nézve. A' Státus kötelező levelei néhány napoktól fogva sem fel nem hágtak sem le nem szállottak leg kissebbnyire is. Ennek is a' nagy titkolódás az oka, 's több effélék. — Még ekkor, mikor így irtak a' Londoniak, nem tudtak kétség kívül, hogy *Oubril* Orosz Státus tanátsos úr mely hasznos foganattal folytatta légyen Párisban az alkudozásokat.

Londonból Julius 22-kén. A' mi közönséges iróink a' mellett, hogy a' békességes alkudozás mi-voltának ily nagy titokban való tartatásáért panaszra fokadtak, tsakugyan akarják tudni, legalább hirdetik, hogy már most ezek a' tzikkelyek forognának-fenn, mint a' békesség' eiőre való feltételei

a' két Országlószékek között, t. i: — 1) Angliia és Frantzia ország költsönösön mindent adjanak vissza egymásnak, a' mit ezen hadakozás alatt egymástól elvettek — 2) *Maltha* maradjon Angliának teljes jus szerént való birtokában — 3) A' *Jó remenség foka* tétetődjék szabad kikötőhelyé és tsak egy, 1500 oda való születésü katonákból álló ör-ző sereg légyen benne vigyázaton. — 4) A' Nápolyi és Szicziliali Király' kára terítettessék vissza a' Hét szigetnek Respublikája által. — 5) A' Szardiniiai Király' kára pótolta-son-ki Olasz országban valamely tartománynak általengedtetése által. — 6) A' Francia Császár ismértessen-meg Anglia által. — 7) A' Porta birtokaiért vállaljanak kezessé- get az Anglus, Orosz, és Frantzia Birodalmak. — 8) *Surinam* engedődjön által Angliának. — 9) Anglia ismérje-meg az Olasz országban, Hollan-diában, etc, tétetett változásokat. — Azt is erős-sítik ezen leveleink, hogy már tsak ezek a' tárgyak volnának még további vitatás alatt: Mi módon es-hessék leg alkalmasabban a' Nápolyi és Szárdi-niai Királyok kárának visszaterítettése; és az An-glia 's Frantzia országok között való kereskedés miként intéztethessék-el leg jobban.

A' *Miranda* expeditziójáról még ma sem lehet a' közönséges levelekből semmi bizonyost ki tanul-ni. Juu.6-kán irták *Grenada* szigetéről, hogy on-nét az az előtt való nap evezet volna el olyan fel'tett czéllal, hog egy Anglus Fregáttal, a' mellyről azt mondotta, hogy a' *Margaretha* szigeténél várja ötet, magát össze tsatólja. Azt is mondotta *Gre-nada* mellől való eltávazása előtt, hogy ha ezen Anglus Fregát eránt való remenségében meg talál-

na tsalattatni, ezen esetben Barbados felé fogná útját venni, és kérni fogná ott az Anglusoktól a' nékiígértetett segedelmet. — Erkeztek olyan levelek is, a' mellyekben az iratik Miránda felől, hogy a' *Lilly* nevű Anglus tsajka ötöt az ő Leander nevű hajójával elől találván, mint fogjot Barbadoshoz vezette volna olyan fogás alatt' hogy tilalmas portékát az az 10 ezer puskát talált volna nálla a' nélkül hogy ezen fegyverekről szabadság levele lett volna. Ez az utolsó környüállás nem látszik igen hitelesnek lenni.

A' Parlamentom' üléseit félbe szakasztotta a' Király. Az ő Felsége ez eránt való izenetét, a' melyre nagyon figyelmetes vólt a' közönség, azért hogy azt reméllette hogy a' békességről fog valamit hallani benne, a' Lord Kanczellárius terjesztette a' Parlamentom eleibe. Foglalatja ezen izenetnek ennyiből állott; — „Ő Felsége egy igasságos és tisztességes feltételek szerént való [békesség] helyreállittatásának ohajtásával foglalatoskodván, valósággal alkudozásba botsátkozott ilyen czélzással. Ennek kimenetele attól függ, hogy az ellenség' hajlandósága az ő Felségiével megégygyez-é, vagy nem. Ő Felsége azonközben minden esetre, annak az egygyességnek, iparkodásnak, és buzgoságnak állandóságába helyhezteti egész bizodalimát, a' mellyek által az ő Felsége minden rendű és rangú népe lelkesittetik, 's a' mellyek a' hadakezést hathatossá, a' békességet pedig tartossá, egyedül tehetik.“

Frantzia Birodalom.

Párisból Julius 28-kán. A' Monitör is kihirdeté Gaéta várának elfoglaltatását. Szavai között

ezek a' nevezetesek ferdúlnak elő: — „*Gaétának* ostromoltatása e. h. 7-kén kezdődött, és 18-káig tartott szakadatlanúl, a' midőn délutáni 4 órakor már hasznavehető rés nyittatott vala a' vár' falán. Eljött vala a' szempillantat, a melyben ezen várnak rárohanás által kellett volna elfoglaltatni: ha az őrző sereg Kapitulatziót nem ajáulott, 's magát 6 Anglus hadi hajóknak szemek előtt meg nem adta volna. Puskaport 8000 mazzánál többet tüzelt réá az ostromló sereg. Hogy ennyire u. m: 11 napokra nyujthatta ez a' kemény vár a' maga védelmezését, nem egyébnek köszönheti, hanem hogy a' tengerről minden készületeket igen könnyen kaphatott.“

A' *Ragúzai* leg ujjabb történetekről ilyen kifejezéssel emlékezik ugyan tsak a' *Monitor*: —

„Generális *Lauriston* Raguzából *Monitor* pedig Stagnóból Jul. 6-kán ki indúltak, az Orosz sereget és a' Montenegrinusokat két tűz közzé vették, sok embereiket meg ölték a' Ragúzai földről kikergették, és egész a' Fekete hegyig üzték őket; munitziot, ágyukat, és mozsarakat is nyertek töllök, az elvett ágyuk között 8 van 36 fontos. Azon idő alatt, míg az igen kevés számú Frantzia sereg Ragúzába be zárkozva tsendesen halgatott, rettenetes pusztitást vittek a' Montenegrinusok véghez azon Ragúzai vidékeken, a' mellyeket el foglaltak vólt. A' Ragúza várossabéli lakosok igen jól viselték katonáinkhoz magokat a' megszállás alatt; környékeiknek pusztitását békességes tűréssel nézték. Hanem már ennek az apró hadakózásnak, a' melynek az emberi nemzet sanyargattatásánál egyéb czélja külömben sem vólt, végvettetett; az Oroszok hajó,

ra ültek és Corfou szigetére által eveztek. Mondják, hanem ez még nem bizonyos, hogy a' Deák renden lévő lakosok el foglalták volna *Cattaró* várát, és azt a' Görögök 's Montenegrinusok ellen mególtalmazták volna. A' Deák renden lévő lakosok jó párfogóik a' Frantzia katonáknak. "

Német Birodalom.

Az itt közelébről esett nagy változásokra nézve a' következőket olvassuk a' Regensburgból Augustus' 1-ső napján indult levelekben: —

Két fontos Nyilatkozatások terjesztődtek a' Diéta eleibe, a' mellyek ezen nagy Birodalomnak megoszlatását, vagy három fő politikai darabokra való hasadását tárgyazzák. Az egygyikben ezen Nyilatkozatások között azon indító okokat terjeszteti *Napoleon* Császár a' maga *Agense Bacher* úr által a' Diéta eleibe, a' mellyektől arra vétetett, hogy ezen Birodalomnak eddig való Konstituzióját többé megesmérni nem akarja: azoknak a' Fejedelmeknek *Felsőgi méltóságokat* ellenben, a' kik a' Német Státust a' mai napon teszik, nem tsak hogy megesméri, hanem azokkal ennekutánna is olyan függésben kíván lenni, mint minden egyéb Europai független Fejedelmekkel. — Továbbá, hogy egy Rénusi Szövettséget állitván - fel *Napoleon* Császár, ennek védelmezését ő *F. ge, Protektor* nevezet alatt magára válalta. — (Ezen nevezetes Aktára vissza fogunk térni).

A' másik Nyilatkozatást ugyan ezen napon a' Bavariai, Würtembergi, a' Fő Kanczellariusi, Bádeni, Haszsziai, Hohenzollern-Hechingeni, Salm-Kyrburgi, és Ysenburgi Udvaroknak Regensburgban lévő Követeik terjesztették a' Diéta eleibe a'

felől, hogy az ő Uraik, Rénusi Szövetség nevezete alatt egy különös Kötést állitván-fel egygyütt, azon függésekről, a' mellyel eddig a' Német Birodalomhoz tsatóltatva vóltak, lemondanak, és erre való indító okaikat elő hordják.

E' szerént (így írnak továbbá a' Regensburgi tudósítók) a' Német Birodalom magában három nagy hársábokra vált, úgymint az Austriai 's a' Fruszszus Monarkhiákra' és a' Rénusi Szövetségre. Ezen utolsónak a' Konstitutiója is megérkezett már Monakhiumba, és 30 's egy néhány tikkélyekből áll. Minthogy Választó Fejedelmek ebben nem lesznek, tehát a' Birodalom eddig vólt Fő Kanczelláiusa, 's a' Badeni, Hessen-Darmstadt, és Cliviai Házak Nagy Hertzegi nevet vesznek fel. A' Szövetség Tanátskozásai Frankofurtumban tartatnak.

T u d ó s í t á s.

Tek. N. Csongrád Vármegyében helyheztetett Mélt. Nagy Károlyi Gróf Károlyi Familia Csongrádi Uradalmabéli Sámsonyi Pusztáján lévő Selymes Juh nyájából 60 darab tavalyi, fajzatra alkalmas Selymes Kosok, jövő Sz. Mihály havának Septembernek 9-ik napján dél előtt a' Sámsonyi Juh Majorban Licitatió szerént a' többet ígérőknek elfognak adattatni, melly a' Tisztelt Uradalmi Inspektoratus részéről az Érdemes Közönséggel a' végett közöltetik: hogy, ha kinek netulán maga Juh nyája Nemesítésére selymes kosokra szüksége volna, a' jövő Sz. Mihály havának 9-ikén Sámsonyban tartandó Licitatióra meg jelenvén, a' többet ígérés által célját érhesse.